



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



## Příklad dobré praxe

### **STRUKTURA PŘÍKLADU DOBRÉ PRAXE**

*(navržená pro projekt IKAP)*

- Název klíčové aktivity
- Název příkladu dobré praxe
- Jméno autora + místo realizace
- Typ akce
- Pro koho byla akce určena
- Stručná anotace
- Kontext (východiska)
- Cíle
- Popis realizace
- Závěr (výsledky, zhodnocení)

#### **Název klíčové aktivity**

*KA3. Podpora SŠ a ZŠ ve vzdělávání řemesla*

*Veletrhy vzdělávání*

---

#### **Název příkladu dobré praxe**

*Veletrhy vzdělávání určené primárně pro SŠ a ZŠ ve Středočeském kraji*

---

#### **Jméno autora + místo realizace**

*Lucie Šamanová- odborný pracovník pro práci s cílovou skupinou – tel.č. +420 731 958 443*

*Vladislava Šizlingová – garant pro koncepci – tel.: +420 702 020 489*

*Místo realizace: Městské divadlo na Poště, Tyršova 163, Benešov, 256 01*

*Výstaviště Lysá nad Labem, Masarykova 1727, 289 22*

*Zúčastněné školy:*



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



**29.01. 2019:** SPŠ Vlašim, Střední škola letecká a výpočetní techniky Odolena Voda, Česká zahradnická akademie Mělník, ISŠ Stanislava Kubra, SZŠ Benešov, SOU stavební Benešov, ISŠ technická Benešov, SOŠ stravování Říčany s.r.o., SOŠ a SOU Vlašim, VOŠ a SZeŠ Benešov

**14.-16.2. 2019:** SOŠ Čelákovice, OU Kanina, IŠŠ Mladá Boleslav, SOU stavební Kolín, SŠLVT, SOŠ a SOU Nymburk, ZŠ a Praktická škola Český Brod, SOŠ a SOU Neratovice, OA Lysá nad Labem, SOU STRAVON spol. s.r.o., Česká zahradnická akademie Mělník, Boleslavská soukromá střední škola a základní škola, s.r.o., SOŠ a SOU Horky nad Jizerou, SOU společného stravování Poděbrady, SOU Hubálov, SŠ oděvního a grafického designu Lysá nad Labem, VOŠ a SPŠ Kutná Hora, SZŠ a SOŠ Poděbrady, SOŠ stravování Říčany s.r.o.

**27.01. 2020:** SOU Sedlčany, SOU stavební Benešov, Integrovaná střední škola technická Benešov, Střední škola letecká a výpočetní techniky Odolena Voda, SOŠ stravování Říčany s.r.o., SOŠ a SOU Kutná hora, SOŠ a SOU Dubno, VOŠ a SZŠ Benešov

**20-22.02. 2020:** SPŠ strojírenská a JŠ Kolín, OA Lysá nad Labem, SZŠ a SOŠ Poděbrady, Střední škola designu Lysá nad Labem, Boleslavská soukromá střední škola a ZŠ, s.r.o., SOŠ a SOU Nymburk, SOŠ a SOU řemesel Kutná hora, SOU STRAVON spol. s.r.o., Česká zahradnická akademie Mělník, VOŠ, SPŠ a JŠ Kutná Hora, ZŠ a Praktická škola Český Brod, SOŠ a SOU Městec Králové, SOŠ a SOU Horky nad Jizerou, SOU Hubálov, SOU společného stravování Poděbrady, SOŠ a SOU Neratovice, SOŠ Čelákovice, ISŠT Mělník, ISŠ Mladá Boleslav, SOU a praktická škola Vrapice.

---

## Typ akce

Prezentace SŠ působících ve Středočeském kraji prostřednictvím prezentačních stánků určených primárně pro žáky ZŠ.

---

## Pro koho byla akce určena

Akce byla přednostně organizována pro žáky ZŠ a jejich rodinné příslušníky, kteří jim pomohou při rozhodování ve výběru povolání. Dále byla určena také středním školám, které měly možnost představit svou školu veřejnosti, představit své studijní obory, úspěchy a výsledky svých studentů. Byla také určena studentům středních škol, pro které byla připravena soutěž O nejlepší prezentaci školy, při které měli možnost získat nové dovednosti, ověřit si své prezentační schopnosti a získat sebedůvěru při vystupování na veřejnosti.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



## Stručná anotace

*Organizace 4 veletrhů vzdělávání v regionu Středočeského kraje. Byly vytipovány lokality Benešov a Lysá nad Labem, kde byly vybrány vhodné prostory a termín konání. Vzhledem k tomu, že téměř v každém okrese jsou veletrhy pořádány koncem roku, bylo rozhodnuto o organizaci akcí začátkem dalšího roku, kdy ještě stále je prostor pro rozhodnutí žáků. V těchto termínech mají možnost žáci, kteří stále ještě nemají pevné rozhodnutí o dalším studiu, vybrat díky této akci vhodný studijní obor a školu.*

---

## Kontext (východiska)

*Aktivitu lze realizovat ve větších prostorech (divadla, kulturní dům, výstaviště, školní prostor). Smyslem celé akce bylo nabídnout žákům ZŠ končící základní školní docházku přehled studijních oborů v regionu a tím připravit jednodušší výběr střední školy s cílem nasměrovat žáky přednostně do škol se zaměřením na řemeslo, popř. středoškolské technické vzdělání. Dalším cílem bylo zviditelnit střední odborné školy v regionu a nabídnout ZŠ a veřejnosti přehled studijních oborů v regionu. Připravit také žákům SŠ možnost představit svou školu, její studijní obory, její zajímavé aktivity soutěžní formou, kdy žáci vystoupí před publikem na pódiu. Opakováním akce každý rok se školy na aktivitu mnohem intenzivněji připravují a výsledek prezentace žáků je výborný.*

---

## Cíle

*Záměrem této aktivity bylo podpořit studium žáků v řemeslných oborech a pomoci žákům ZŠ vybrat vhodnou střední školu.*

*Veletrh vzdělávání vyšel vstříc požadavkům většiny SŠ a ZŠ umožnil jim získat nové poznatky pomocí kvízu pro žáky ZŠ. Veletrh vzdělávání byl zaměřen především na prezentaci SŠ s doprovodným programem. Hlavním cílem je podpořit a rozvíjet schopnosti řemesla u žáků základních škol – namotivovat je k dalšímu studiu a představit zde, co vše je možné v jednotlivých oborech získat.*

---

## Popis realizace

Účastníci Veletrhu vzdělávání získali možnost zvolit řemeslo, které jim bylo představeno prostřednictvím stánků s prezentací SŠ. Účelem Veletrhu vzdělávání bylo představit nabídku středních škol v regionu a to především žákům ZŠ. Veletrh vzdělávání byl celkem zorganizován čtyřikrát s cílem podpory řemeslného oboru. V každém školním roce byly organizovány v rámci projektu 2 akce - v Benešově a v Lysé nad Labem. Obě akce byly koncipovány podobným způsobem s tím, že Výstaviště v Lysé nad Labem nabízí větší možnosti prezentace a to formou vystavěných stánků, kde mohou např. žáci gastronomických škol připravovat pokrmy a obsluhovat hosty v



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



improvizované restauraci. Žáci oborů kadeřnice a kosmetičky mají malá studia, kde mohou upravit návštěvníky-nalíčit, učesat i ostříhat. Obory technické se mohly prezentovat výrobky a drobnými úkoly ve stánku, kde si žáci ZŠ mohli vyzkoušet broušení, šroubování a další pracovní procesy. Na všech veletrzích byla organizována soutěž žáků SŠ O nejlepší prezentaci škol, kde žáci SŠ představí na pódiu a před porotu a veřejností své studijní obory a školní aktivity. K hodnocení je ustanovena porota z řad podnikatelů, zástupců firem a zástupců KHK Stř.Čechy, která hodnotí vystupování žáků na pódiu, vystupování žáků ve stáncích jednotlivých škol, aktivitu, kterou si škola připravila ve stánku pro žáky ZŠ. Výsledné hodnocení je vyhlášeno v závěru veletrhu. Pro žáky ZŠ byl připraven kvíz, který měl žáky zavést do jednotlivých škol pro odpověď. Kvíz byl sestaven z otázek od jednotlivých prezentujících se škol. Obvykle žáci jen projdou a nezeptají se, touto aktivitou byli donuceni se ve stáncích zastavit, poptat se a vyzkoušet připravenou aktivitu. Důvodem bylo, zájem o veletrhy byla ze strany SŠ velká, nicméně o účast na veletrhu v Lysé byl vždy zájem mnohem vyšší. Stejně je to ze strany návštěvníků, Výstaviště v Lysé nad Labem navštívily tisíce návštěvníků, veletrh v Benešově navštívily okolní základní školy, takže návštěvnost byla podstatně nižší. Nicméně smysl akce byl zviditelnit střední školy v regionu a nabídnout ZŠ přehled studijních oborů v regionu a to se podařilo.

#### ***Veletrh vzdělávání Benešov 2019-2020***

*29.01. 2019 od 09:00 – 16:00 hod.*

*27.01. 2019 od 10:00 – 13:00 hod.*

#### ***Veletrh vzdělávání řemesla 2019-2020***

*14.-16. 2.2019 od 9:00 – 17:00 hod.*

*20.-22. 2.2020 od 9:00-17:00 hod.*

---

### **Závěr (výsledky, zhodnocení)**

*Všichni účastníci byli s průběhem veletrhu vzdělávání velice spokojeni. K návštěvě akce byly osloveny všechny základní školy z okolí Benešova a pro veletrh V Lysé nad Labem v regionu Praha východ, Mělník, Nymburk, Kolín, Kutná Hora a Mladá Boleslav. Nabídka středních škol byla pestrá. Žáci základních škol tedy měli rozhodně z čeho vybírat. Rodiče se svými dětmi mohli navštívit každý stánek náležitě jednotlivým školám a pohovořit jak s pedagogy, tak také se studenty prezentujících se škol. Žáci středních škol, kteří měli za úkol prezentaci své školy, nám na těchto veletrzích opět ukázali, jak je studium baví a tak školu nabízejí i dalším budoucím studentům.*

---